
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 249
van NADIA SMINATE
datum: 28 maart 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Verkorte erkenningsprocedure geloofsgemeenschappen  -  Adviezen na ontvankelijkheid 
(2)

Ik stelde in het begin van dit jaar een schriftelijke vraag (nr. 152 van 18 januari 2023) 
om een overzicht te verkrijgen van lokale geloofsgemeenschappen die in aanmerking 
komen voor de verkorte erkenningsprocedure.

Van de 77 ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen conform artikel 67 van het 
Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 21 oktober 2021 was er nog geen 
handvol gemeenschappen dat reeds álle adviezen van de bevoegde instanties heeft 
ontvangen.

Na ontvankelijkheid moeten het representatief orgaan, de financierende overheid en in 
voorkomend geval de adviserende gemeente een advies aan de administratie bezorgen 
waarin wordt vermeld of de lokale geloofsgemeenschap voldoet aan de 
erkenningsvoorwaarden uit artikel 7.

1. Gelieve bij ontvankelijk verklaarde dossiers een stand van zaken te geven van het 
verdere verloop van het dossier:

a) Datum van aanvraag van veiligheidsadvies bij de verschillende instellingen die 
onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie vallen.

b) Datum van adviesaanvraag bij betrokken gemeente en/of provincie.

c) Datum van adviesaanvraag aan het betrokken representatief orgaan.

2. Indien al van toepassing, gelieve ook volgende elementen mee te nemen in het 
antwoord:

a) Datum van antwoord van het veiligheidsadvies door de verschillende instellingen 
die onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie vallen.

b). Datum van antwoord van de adviesaanvraag vanwege volgende instanties:

i. Gemeente.
ii. Representatief orgaan.
iii. Provincie.



3. Indien van toepassing, gelieve de adviezen vanwege de betrokken gemeente en/of 
provincie en andere niet-geclassificeerde adviezen toe te voegen aan het antwoord.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 249 van 28 maart 2023
van NADIA SMINATE

1-2.In bijlage vindt u voor de 77 ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen voor de 
verkorte erkenningsprocedure conform artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 de gevraagde  stand van zaken 
aangaande de adviezen van de adviserende actoren vermeld in artikel 67, §3 van het 
voornoemde decreet.

3. Zoals ik u reeds meedeelde in mijn antwoord op uw schriftelijke vraag 152 van 18 
januari 2023 maken deze adviezen actueel nog het voorwerp uit van de vertrouwelijke 
behandeling van de 77 erkenningsdossiers die nog in onderzoek zijn door de Informatie- 
en Screeningsdienst lokale geloofsgemeenschappen en/of in voorbereiding zijn op een 
eindbeslissing voor de al dan niet toekenning van de erkenning. Om deze redenen 
kunnen deze adviezen niet via een schriftelijke vraag meegedeeld worden vooraleer een 
eindbeslissing is genomen en de erkenningsaanvraag derhalve definitief is afgerond. Ik 
kan u deze adviezen, met uitzondering van de geclassificeerde veiligheidsadviezen van 
de federale minister van Justitie, wel vertrouwelijk laten inzien indien u hiervoor via de 
daartoe geijkte procedure een beroep doet op uw inzagerecht als parlementslid conform 
artikel 90, punt 5 van het Reglement van het Vlaams Parlement. 

BIJLAGE

Overzicht adviesvragen erkenningsaanvragen verkorte erkenningsprocedure

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16967

